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• Provide ICAA overview
• Discuss protecting the 

public from secondhand 
smoke
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Objectives



History of ICAA
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Statewide: 2001

Local level: Twelve Oregon communities passed 
smoke-free workplace laws (1998-2001).

Expansion: 2007

Smoke Shops: 2011

Inhalant Delivery Systems: 2015



2015 Legislative Session
House Bill 2546 and the ICAA



Prohibits use of inhalants
Delivered into a person’s respiratory system: 

– Nicotine
– Cannabinoid
– Other Substances
– Herbal hookah



Nearly 9 out of 10 Oregon 
adults support the ICAA
Prohibits the use of cigarettes, e-cigarettes, 
marijuana and other inhalant delivery systems in 
workplaces, restaurants, bars and other indoor 
public places. 



protected
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91% Smoke
81% Vapor
79% Marijuana smoke 

or vapor



Believe secondhand exposure is 
harmful, outdoors
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83% Smoke
59% Vape
58% Marijuana smoke 

or vape



56% Exposed to 
secondhand smoke 
outdoors at a 
restaurant or bar*
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7 in 10 support making 
outdoor seating 
areas at restaurants 
or bars smoke-free
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Opportunities to protect the 
public from secondhand smoke 
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Remove smoke shop 
exemptions

https://www.timeout.com/newyork/bars/best-hookah-bars-in-nyc



Opportunities to protect the 
public from secondhand smoke 
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https://thevape.guide/

Maintain current law prohibiting 
smoking/vaping/aerosolizing indoors



Opportunities to protect the 
public from secondhand smoke 
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Maintain current law prohibiting 
smoking/vaping/aerosolizing indoors



Questions?
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Ilana Kurtzig
Ilana.s.Kurtzig@state.or.us
971-673-0606

Tara Weston
Tara.e.Weston@state.or.us
971-673-1047
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